Schliissel * Kategorie I. Thema: Otfried PreuBler: Die kleine Hexe 2 — Endrunde

Der Maronimann

O Was machte der Schneesturm nicht? Umkreise! (Karikazd be!) /1 Punkt
b) er brummte
® Was machte die kleine Hexe, um verschiedene Dinge in den Ofen zu bekommen? / 4 Punkte

Achtung! Es gibt nur zwei richtige Losungen! Verbinde! (Mit tett a kis boszi, hogy kiilonbz6 dolgok a kemencébe
kertiljenek? Kosd 6ssze! Vigyazz! Csak két megoldas jo.)

1. Sie klatschte sich in die Hande. a-Kohle-marschierte-in-den-Ofen——
2-Siestampftem-auf denBoden— ) Apfel hiipften ins Bratrohr.
3. Sie schnalzte mit den Fingern. ) Ein Holzscheit sprang in das Feuer.
© Was zog die kleine Hexe gegen die Kélte an? Und was trug der Maronimann? / 10 Punkte
Ordne zu! (Rendeld egymashoz!)
Nummer Nummer
Filzschuhe 2. Kutschermantel 6.
Winterstiefel 7. 7 Rocke 10.
Hut 4, grofB3es, wollenes Kopftuch
Hose 5. Miitze
2 Paar Faustlinge 1. Socken
Diese Sachen gehoren zur / 7 Punkte
| Hexe: [10,3.,7., 1.
und diese zum
LMaronimann: 6.,2.,09.
O Wie flog sie aus dem Haus? /1 Punkt
d) durch den Schornstein
© Wie viele Komposita kennst du mit dem Substantiv ,,Eis”? Z&hle wenigstens 6 Worter auf! / 6 Punkte
® Warum gab der Mann der kleinen Hexe eine Tiite Kastanien? / 2 Punkte

b) weil es sehr kalt war

Schneemann, Schneemann, braver Mann!

@ Erginze die Sitze! / 4 Punkte
,Der Schneemann war eben fertig geworden. Er trug im Gesicht eine lange (Mohr)riibennase und Augen aus
Kohlenstiicken. Sein Hut war ein alter, verbeulter Kochtopf / Suppentopf. In der rechten Hand hielt er stolz einen
Reisigbesen.”

Wie viele Jungen kamen aus dem Wald? 7 /1 Punkt

O Was machten die Jungen mit den Kindern und mit dem Schneemann? Kreuze an, / 7 Punkte
was richtig ist!

O Die Jungen warfen den Schneemann um.

O Sie haben ihm die Augen ausgegraben——

O Sie haben seinen Hut mit Fiilen getreten.

O Sie haben seinen Besenstiel entzwei gebrochen.

O Sie haben seine Nase weggeworfen——

O Sie haben die Gesichter der Kinder mit Schnee eingerieben.

O Ste-haben-dieMHitzende inder-vonthrenKépfenegesehls

© Die Kinder bauten einen neuen Schneemann... /12 Punkte
1-6. ko6t6sz0 a-f. 1-6. kot6szo a-f.

1. und C 4, aber f

2. als a 5. Als b

3. deshalb e 6. und d




Wollen wir wetten?

@ Es ist Fastnacht im Dorf. Was machen die verkleideten Kinder? /12 Punkte
Ordne zu!

Kostiim Nr. Kostiim Nr. Kostiim Nr.
Tiirken 3. Eskimofrauen 12. Wiistenscheich 1.
Hottentottenhduptling 7. Cowboys 4, Réuberhauptmann 2.
Menschenfresser 8. Schornsteinfeger 6. Indianer 11.
Chinesenmédchen 9. Kasperl 5. Negerlein 10.
® +1. Was schenkte die kleine Hexe den Kindern? Wahle die richtige Antwort aus! / 2 Punkte

(Mit ajandékozott a kis boszi a gyerekeknek? Valaszd ki!)
a) Einen Regen von Krapfen und Pfannkuchen.

Vor dem Hexenrat

12. Welche Aussagen sind richtig? / 7 Punkte
Muhme Rumpumpel kam geritten. Sie...

c) stieg aus einer schwarzen Wolke.

Sie...

b) riet der kleinen Hexe, nicht vor den Hexenrat zu treten.

Der Rabe Abraxas...

b) durfte die kleine Hexe nicht begleiten.

Die kleine Hexe hat alle Priifungen bestanden, aber eine Hexe war gegen sie. Welche? Rumpumpel.
Warum war ihr die Oberhexe so bose?

b) Weil sie immer nur Gutes tat.

Was haben die Hexen mit der kleinen Hexe getan?

c) Sie geschlagen.

Welche Strafe hatte ihr die Oberhexe ausgedacht?

c) Sie musste das Holz fiir das Hexenfeuer zusammentragen.

Wer zuletzt lacht ...
13. Bestimme die richtige Reihenfolge der Aussagen! 6, 3 (oder 4), 2, 1, 5, 4 (oder 3), 7 / 7 Punkte

6. Abraxas war ungeduldig, weil die kleine Hexe nicht angefangen hat.

3. (oder 4.) Die kleine Hexe studierte den ganzen Tag das Hexenbuch.

2. Der Rabe Abraxas gab sich die Schuld.

1. Die kleine Hexe erzéhlte dem Raben Abraxas, was in der Heide passierte.
5. Sie ritten zur zweit auf den Blocksberg.

4. (oder 3.) Die kleine Hexe hatte eine Idee.

7. Um dreiviertel zwolf sprach sie einen Hexenspruch.

14. Wie endet die Geschichte? Ergénze die Sétze! / 6 Punkte
Zuerst hat sie alle Besen auf den Blocksberg gehext. Dann hat sie alle Hexenbiicher auf den Blocksberg gehext. ...
das Hexen ab.

15. Was waren die Folgen ihrer Hexerei? (Mik voltak a kdvetkezményei a varazslasanak?) / 2 Punkte
b) Keine groBe Hexe konnte mehr hexen.

Um Mitternacht feierte die kleine Hexe alleine Walpurgisnacht. Was stimmt NICHT? / 4 Punkte
a) Sie steckte den Scheiterhaufen in Brand.

b) Sie-umtanzte-ganzatein-dasHexenferer—

c) Sie umtanzte mit dem Raben Abraxas das Hexenfeuer.

d) Siekreischte-und-sang-Hexenlieder—

Insgesamt 95 Punkte sind zu erwerben.




